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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DA AVALIAÇÃO 

DO PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA - 2º BIÊNIO  

 

Aos vinte e oito do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às 09:00 

horas, em uma videoconferência por meio da ferramenta “Teams”, reuniram-se 

os membros da Comissão de Avaliação do Plano Municipal pela Primeira 

Infância, a saber: a sra. Mariana Brito, representante titular de SGM; o sr. José 

Roberto de Campos Lima, representante titular de SME; a sra. Matilde 

Aparecida da Silva Franco Campanha, representante suplente de SME; a sra. 

Maria Paula de Albuquerque, representante titular do Centro de Recuperação e 

Educação Infantil (CREN); Maria Rosa Lopes Pereira, representante titular da 

Fundação Comunidade da Graça; sr. Laercio Moreira do gabinete da vereadora 

Janaína Lima; o sr. Rafael Martins Fialho, representante titular de SMIT; 

Coordenação de Políticas para Crianças e Adolescentes – CPDDH de SMDHC. 

A sra. Mariana (SGM) iniciou a reunião informando que o grupo de 

trabalho criado para pensar na avaliação do PMPI elaborou um desenho inicial 

deste processo, que ainda será abordado nesta reunião. Seguiu, então, para a 

primeira pauta: proposta de aprimoramento dos balanços anuais do Plano 

Municipal pela Primeira Infância (PMPI), apresentando em tela as três 

dimensões do monitoramento e da avaliação, que são: (01) Acompanhamento 

das estratégias do PMPI, (02) Monitoramento das metas do PMPI e (03) 

Avaliação do impacto do PMPI, sendo que até o momento só a primeira fase, 

de acompanhamento das estratégias foi executada. 

Foi apresentada, em seguida, a proposta para o processo de avaliação. 

Empregando como base metodológica a Teoria da Mudança, há 6 níveis em 

ascendência, respectivamente: (1) estratégias, (2) ações, (3) entregas, (4) 

resultados imediatos, (5) resultados intermediários e (6) impacto. Os relatórios 

anuais relacionam-se com o nível das estratégias - 135 estratégias descritas no 

PMPI 2018-2030, e ações - iniciativas, programas e projetos implementados 

pela Prefeitura Municipal, Poder Legislativo e sociedade civil.  

Adiante, sra. Mariana (SGM) apresentou como ocorre o acompanhamento 

das estratégias. As 135 estratégias possuem um conjunto de ações 

relacionadas. No que concerne às iniciativas do Poder Público, elas serão 
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compiladas no Plano de Ação 2021-2024 gerando como produto o Balanço 

Anual.  

Posteriormente, foi apresentada uma proposta de acompanhamento de 

iniciativas do Poder Executivo. A sugestão deu-se na construção de relatório 

contemplando indicativos sobre a iniciativa, detalhamento, resultados 

alcançados, desafios e riscos identificados, bem como informações adicionais. 

A sra. Maria Paula (CREN) fez uma intervenção questionando sobre recortes 

distritais. Mariana informou que nem toda iniciativa é possível ser 

regionalizada, todavia, é possível colocar como uma provocação nos 

formulários das Secretarias objetivando um olhar regionalizado sobre as ações, 

bem como a futura produção de mapas com os dados desagregados. 

Ademais, sra. Mariana discorreu sobre uma sugestão de elaboração do 

relatório de acompanhamento das ações do CMDCA. O objetivo do relatório é 

dar visibilidade a projetos aprovados com recursos do FUMCAD e ainda ser 

possível construir relações entre os relatórios bem como com o PMPI. Assim, 

propõe-se como análise comum as estratégias do PMPI e como estratégia 

metodológica (1) levantamento de projetos aprovados com recursos do 

FUMCAD em 2021 com atuação em PI e (2) análise de contribuição: como 

cada projeto contribui para as estratégias do PMPI.  

No que concerne ao relatório que deve ser produzido pelo Poder 

Legislativo, sra. Mariana apresentou que o objetivo é dar visibilidade às leis 

aprovadas e projetos de lei, como também promover a transparência quanto a 

recursos de emendas parlamentares direcionadas a primeira infância. 

Novamente, o que é trazido de sugestão para melhoria é correlacionar as 

informações com a estratégias do PMPI, logo, a estratégia metodológica dá se 

por (1) levantamento de leis aprovadas em 2021 que beneficiam direta ou 

indiretamente a população na primeira infância, (2) levantamento de emendas 

parlamentares direcionadas a primeira infância e (3) análise de contribuição: 

como estas leis contribuem para as estratégias do PMPI.  

Ademais, sobre o relatório das ações da sociedade civil organizada e 

empresas privadas, sra. Mariana relatou que o objetivo é dar visibilidade a 

ações promovidas pela sociedade civil. Também é sugerido a relação com as 

estratégias do PMPI e a estratégia metodológica contempla (1) mapeamento 

de atores relevantes, (2) levantamento de iniciativas/ações/projetos por eles 
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realizados, (3) relação das ações da sociedade civil com as estratégias do 

PMPI. Para o instrumento, Mariana apresenta a sugestão de questionário 

enviado a organizações do terceiro setor atuantes na primeira infância, com 

perguntas relacionadas as estratégias do PMPI que podem ser implementadas 

por agentes privados. Paula comenta sobre a necessidade da rede 

respondente do questionário ser diversificada contemplando diversos atores.  

Adiante, sra. Mariana informa sobre a pretensão de criar um relatório 

“único”, articulando todos documentos elaborados pela Comissão e produzindo 

uma análise comum e um cenário completo sobre a temática da primeira 

infância. Também é apresentada a ideia de uma futura reunião da Comissão de 

Avaliação e discussão sobre o que fora apontados pelos mesmos. Ainda, sra. 

Mariana inicia a reflexão sobre de que maneira as informações serão 

transmitidas para a sociedade. Finalmente, sra. Mariana fala sobre a 

possibilidade de publicação juntamente com o relatório de Monitoramento das 

Metas, assim, posterior a agosto.  

Seguindo para os encaminhamentos, sra. Mariana relata que a próxima 

reunião da será realizada em agosto. Paula comenta sobre a necessidade de 

reuniões extraordinárias e sra. Mariana relata de que a próxima reunião 

ordinária pode ser pensada com maior antecedência de forma que seja 

preparatória para a Semana Municipal da Primeira Infância, bem como a 

necessidade de que todos realizem a leitura do resumo executivo conjunto 

anteriormente. Fora deliberado que a próxima reunião (prevista para 28/07/22) 

seria realizada antes da Semana Municipal da Primeira Infância, já com a 

conclusão dos relatórios (os quais devem ser enviados até 15/07/22). A data da 

reunião extraordinária será informada posteriormente. 

Ao fim da reunião, sra. Mariana faz um informe sobre a Semana do 

Brincar e a oportunidade de pensar em ações para o planejamento desta.  

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Mariana Brito encerrou a reunião às 

11:20 horas e eu, Victor Miranda, lavrei a presente ata, que após análise e 

aprovação, foi devidamente assinada pelos membros da Comissão presentes. 

Link para a gravação da reunião: 

<https://cloudprodamazhotmail.sharepoint.com/sites/ComissodeAvaliaoPMPI/S

hared%20Documents/General/Recordings/Reuni%C3%A3o%20em%20_Gener

https://cloudprodamazhotmail.sharepoint.com/sites/ComissodeAvaliaoPMPI/Shared%20Documents/General/Recordings/Reuni%C3%A3o%20em%20_General_-20220428_092007-Grava%C3%A7%C3%A3o%20de%20Reuni%C3%A3o.mp4?web=1
https://cloudprodamazhotmail.sharepoint.com/sites/ComissodeAvaliaoPMPI/Shared%20Documents/General/Recordings/Reuni%C3%A3o%20em%20_General_-20220428_092007-Grava%C3%A7%C3%A3o%20de%20Reuni%C3%A3o.mp4?web=1
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al_-20220428_092007-

Grava%C3%A7%C3%A3o%20de%20Reuni%C3%A3o.mp4?web=1>. 

 

 

São Paulo, 28 de abril de 2022. 
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